

Odprto pisemce

gospodu Peter Kozler-ju v Beču.

Blagorodni gospod! Drugi, zboljšani natis Vašega „zemljovida slovenskih pokrajin“ gotovo radosten pozdravlja sleherni domoljub. Ne zamerite, da Vas za stran njega nekaj poprosim. Narodne šole (Volksschulen) naše napredujejo čedalje bolj; lepo bi bilo, da bi se v slednji učilnici slovenski nahajal obraz domačih pokrajin, raz kterega naj bi se naša mladina učila spoznavati obšir mile očetnjave svoje. Al gotovo je tudi Vam dobro znano, da večidel povsod zmanjkuje sredstev, s kterimi si bi te šole omišljevale potrebnih knjig, zemljovidov itd. Predrznem se tedaj, Vas ponižno prositi: dajte po slovečem rodoljubju svojem ceno „zemljovida“ narodskim šolam toliko znižati, da si vsaka učilnica lahko en istis omisli in sobo svojo ž njim okinča. Morebiti bi prav kazalo, da bi razpisali prenumeracijo za slov. narodske učilnice, in bi po številu naročnikov ustanovili šolsko ceno zemljovidu. Prevdarite, blagorodni gospod, v Svoji domorodni iskrenosti to reč, in dajte nam kmali veseli up, da naše ljudske šole po tej poti dobó Vaš lepi zemljovid.

Iskreli Vaš spoštovavec

J. L. Žlindrovič.

Listnica vredništva. Gosp. J. V. iz Mak: Na prošnjo Vašo, „naj bi svetovali zdravilo za noge, ktere, ako iz njih teče, podnevi s žilami vred tako močno otekajo, da vezilo pri platnenih oklepkih (Schnürstrümpfe) v meso reže“, Vam po gotovih zdravniških skušnjah svetujemo sledeče: Zatezljive nogovice (Schnürstrümpfe) so škodljive; dajte jim slovó. Namesti njih rabite flanelne povoje (Flanelbinden), tri dobre palce široke, dolge pa tako, da na podplati začnete ovezó s tem povojem, ki ga na narti noge nakrižem peljete in od tod nogo noter do kolena povijete bolj trdo, ako je le samo otekla, bolj rahlo pa je, ako kje na pišali iz noge teče. Ta flanelni povoj je tedaj eno. Drugo zdravilo so mrzli okladki, to je, platnena cunjá, v mrzlo vodo pomočena, se poklada na rano, in če je treba, se noga drži na ravnem. Tretje je, ako iz noge zlo teče, da se na rano pokladajo cunjice, ki so bile pomočene v svinčeno vodo, ki se napravi, ako polovico svinčenega kisa (Bleissig), ki se v vsaki lekarni dober kup dobí, pomešate s polovico mrzle vode. Le nobenih drugih mazil in obližev (flästrov) ne! Porok smo Vam in drugim duhovnim gospodom, ki imajo po okornih škornjicah to nadlogo z nogami, da boljših zdravil nimamo. Neobhodno potrebno pa je, da opustite take škornje.

Za pogorelce v Vinivasi poslal

„Neimenovani, ki želí, da bi drugi še veliko več dali“ 3 gold.

Žitna cena

v Ljubljani 8. oktobra 1864.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 3 fl. 88. — banaške 3 fl. 88. — turšice 3 fl. —. — soršice 2 fl. 72. — rež 2 fl. 78. — ječmena 2 fl. 50. — prosa 2 fl. 90. — ajde 3 fl. 10. — oves 1 fl. 96.

Kursi na Dunaji 11. oktobra.

5 % metaliki 69 fl. 25 kr. Ažijo srebra 16 fl. — kr.
Narodno posojilo 78 fl. 40 kr. Cekini 5 fl. 51 kr.

Loterijske srečke:

V Gradcu } 8. oktobra 1864: 1. 70. 27. 4. 58.
na Dunaji } 25. 41. 79. 29. 72.
Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 19. oktobra.

ževa vlada svojo armado si napravila, svojo armado iz Rima vzela, in sicer zadnji čas v dveh letih. 3. Laška vlada se ne bo pritožila, ako si papeževa armada nabere iz katoliških prostovoljcev in varuje oblast sv. očeta, mir notranji in na mejah, da le ta armada ničesa ne počne zoper vlado italijansko. 4. Italija drage volje prevzame en del državnih dolgov poprejšnje papeževe dežele. To so svetu razglašene 4 točke one zaveze, pa pravijo, da utegnejo še drugi skrivni dogovori biti. 15 let je varovala Napoleonova armada sv. očeta v Rimu; nevarno tedaj utegne biti, ako francozka armada zapusti Rim, in se kakor leta 1848 vnamejo prekucije; ako se pa ondi začne prekucija, seže tudi čez avstrijsko Italijo — in zato dela ta zaveza toliko strahú. — Baron Bach se še ni podal v Rim, ampak je še na Dunaji. — Časniki so pripovedovali, da ministerstvo misli prodati belgiškim kapitalistom nekoliko tistih cesarskih (državnih) grajščin, ktere še niso zastavljene dunajski banki in med kterimi so tudi ogerske; al ta govorica je zdaj preklicana. Ker pa je država avstrijska v denarnih zadregah in se po soglasnem mnenji vseh ministrov davki ne morejo več povikšati, se bode, kakor „Ost D. P.“ trdi, kmali razpisalo davkovsko posojilo, po kterim se bo neki na posodo vzelo 30 milijonov gold. — Govori se, da Njih Veličanstvo cesar grejo v kakih 14 dneh v Budim na Oggersko, da ogledajo ondi železnične in vodotočne stavbe, pa se sicer tudi prepričajo, kako je na Oggerskem, kjer je letos sicer letina dobra bila, pa ni kupca, da bi od kmeta tudi po nizki ceni kupil žita (vagán pšenice za 2 gold.); nadloga je tedaj skor taka, kakor lani, ko niso nič pridelali, ker je finančnim gosposkam ukazano, da sterjajo vse davke. — Goveje kuge še ni konec ne v vojaški granici ne v provincijalnem Hrvaškem! — 4. dne t. m. so bile v izložbi zagrebški slovesno oklicane imena 321 razstavnikov, ki bodo sreberne in 371, ki bodo bronaste svetinje, 314, ki bodo častne pisma prejeli; 77 razstavnikov je bilo za izložene stvari s pohvalo omenjenih. — Pražki kraljevi grad se popravlja; pravijo, da bode v njem stanoval odstavljeni kralj napolitanski Franc II. — 73 oseb v Pragi, med njimi 5 deželnih poslancev in več gospá in gospodičinj, je dobilo te dni pravdo, za to, ker so iz zapora prisedšega kneza Rudolfa Taxis-a slovesno sprejeli in se s tem, kakor zatožbino pismo pravi, ukrivičili pregreška, da so odobrili nepostavno knezovo djanje. — Danski vladi ste nek avstrijska in pruska zažugale, naj se podviza, da se rešijo homatije. — Sv. oče so ukazali molitve in procesije za odvrnjenje sile, ki pretí deželi rimski. — Prvi pruski minister Bismark se je podal na Francozko; skušal bo nek, da se kmali napravi shod francozkega in ruskega cesarja in pruskega kralja. Kmalí se bo vidilo, ali je Bismarku bolj pri srcu avstrijska ali francozka aliancija. — Rusom se ima Evropa zahvaliti, da je v Turčiji se zatrla prodaja ljudi; s tem, da je ruska vlada si prisvojila Kavkaz, je zaprla barantijo s lepimi dekličí in mladimi fanti, ki so jih vlačili na sejm v Carigrad, da so jih sultan in veziri kupovali za hareme; pravijo, da samo v Carigradu je kakih 100.000 sužnih. — V Varšavi se je rodil 1. dan t. m. otrok z dvema glavama; al mrtev je prišel na svet. — Ni čuda ne, da imamo že tako mrzlo vreme več časa, ker zadnje dni septembra in prve dni oktobra je že snega padlo v več deželah, kakor v gornji Avstrii, Českem, Marskem, Šleskem, v Galiciji in še drugih deželah. Nasproti pa je čudno to, da 1. dne t. m. ste v Matéfalvi na Erdeljskem v drugič cvetele dve jablani.